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Kirjallinen kysymys EU:n rahoituskauden 2028—2034 valmiste-
lusta 

Eduskunnan puhemiehelle

EU:n uuden rahoituskauden 2028—2034 valmistelu ja neuvottelut ovat parhaillaan käynnissä.
Alue- ja rakennepolitiikan tavoitteena pitää olla edelleen alueiden välisten kehitys - ja hyvinvoin-
tieroja tasaaminen ja Euroopan unionin ja sen jäsenmaiden kestävän kasvu ja kilpailukyvyn var-
mistaminen. 

Politiikan peruspilarina tuleekin edelleen olla, että varat kohdennetaan oikeudenmukaisesti aluei-
den tarpeiden mukaan. Alueelliset erot ovat meillä maan sisällä edelleen merkittäviä. Aiempina
rahoituskausina tukien painopiste on ollut Itä- ja Pohjois-Suomessa, millä on pyritty tasaamaan
näiden alueiden kehitystä Etelä- ja Länsi-Suomeen verrattuna. 

Itä-Suomi on edelleen useilla mittareilla muuta maata jäljessä, ja turvallisuustilanteen myötä Itä-
Suomen tilanne ja erityisesti rajamaakuntien tilanne on lähes kaikilla aluekehitysmittareilla hei-
kentynyt muuhun Suomeen nähden. Ukrainan sodan taloudelliset vaikutukset ovat suuret. Lisäk-
si on myös syytä muistaa, että merkittävä osa kansallisista innovaatio- ja kehitystuista, kuten esi-
merkiksi Business Finlandin ja Finnveran tuet, keskittyy nykyisellään Etelä- ja Länsi-Suomeen.
Tämä edelleen vahvistaa EU-rahoituksen keskeistä merkitystä nimenomaan maan sisäisten ero-
jen tasaajana.

Käynnissä olevissa neuvotteluissa olisi tärkeää huomioida Itä-Suomen ulkoraja-alueiden erityis-
rahoitus johtuen EU:n muuttuneesta turvallisuusympäristöstä, joka on aiheuttanut isoja haasteita
alueiden kasvun ja työllisyyden näkökulmasta. Tulevassa koheesiopolitiikassa tulisi kohdistaa
Itä-Suomen ulkoraja-alueille erityisrahoitusta. Koheesiopolitiikan varojenjakokriteereistä syrjäi-
sen ja pohjoisen sijainnin, muuttoliikkeen sekä harvan asutuksen ja pitkien etäisyyksien tulee olla
Suomelle keskeisiä tavoitteita. Nämä ovat tärkeitä työkaluja koko maan tasapuoliselle kehittämi-
selle. 

On välttämätöntä, että Suomea tasapuolisesti kehittävää aluepolitiikkaa voidaan jatkaa tulevai-
suudessakin. Koko maan tasaveroinen kehittäminen on koko Suomen etu. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
 Valmis
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  Kirjallinen kysymys KK 78/2025 vp
Miten hallitus on edistänyt EU:n tulevan rahoituskauden 2028—2034 neuvotteluissa ko-
heesiopolitiikan periaatteita ja linjaa, joka Suomella on ollut aiemmin,

miten hallitus on edistänyt itäisten ulkorajamaakuntien erityisrahoitusta osana koheesio-
rahoitusta ja

miten hallitus aikaa edistää sitä, että EU:n rakennerahastojen tuet kohdennetaan tulevai-
suudessakin perussopimusten mukaisesti maan sisäisten erojen kaventamiseen ja kasvun
eväiden vahvistamiseen?
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